



奋勇争先 再上台阶

贯彻落实2025年全省卫生健康工作会议精神

福建印发结核病防治规划

近日,福建省正式印发《福建省结核病防治规划(2025—2030年)》(以下简称《规划》),明确了规划期间福建省结核病防治的目标任务和重点举措。

结核病是严重危害人民群众身体健康的重大传染病。2024年11月28日,国家疾病预防控制局等九部门联合印发《全国结核病防治规划(2024—2030年)》。根据国家规划要求,省疾控中心迅速组织省疾控中心及相关领域专家,结合福建省实际,起草了《规划》(征求意见

稿)》,并向省各相关厅局以及省卫健委相关处室征求意见,经汇总完善后,形成《规划(送审稿)》提交省政府研究通过后于2025年5月9日正式印发实施。

《规划》围绕“预防—筛查—治疗—管理—保障—宣传”全链条防控策略,提出六大重点任务:

夯实防治工作基础,提高服务效能;

推动筛查提质扩面,提高发现水平;

加强患者治疗管理,提高治疗

效果;

强化预防干预措施,增强综合防控;

优化帮扶关爱政策,减轻患者负担;

提升全民健康素养,促进知行合一。

《规划》的出台标志着福建省结核病防治工作进入新阶段。未来五年,全省将通过多部门联动、全社会参与,切实降低结核病发病率和死亡率,为推进健康福建建设提供坚实保障。(福建疾控)

血费减免 一次都不跑

为深入贯彻落实《中华人民共和国献血法》,进一步优化无偿献血者及其亲属用血费用减免服务,提升无偿献血者获得感,国家卫健委部署“血费减免一次都不跑”工作。

到2025年底前,全国所有血站和用血医疗机构全面落实“血费减免一次都不跑”政策,形成“医院直免为主、线上申请为辅”的服务模式。

(国家卫健委网站)

福建发布2025年世界献血者日纪念徽章

每年的6月14日“世界献血者日”,世界各地都会通过各种方式来表达对献血者的敬意和感谢。自2017年起,福建省血液中心每年设计一款世界献血者日的纪念徽章赠送献血者,以这一独特的方式表达对献血者的敬意。

2025年世界献血者日纪念徽章如约而至。

今年世界献血者日纪念徽章,展现“希望”与“携手”。金色外观象征荣誉,核心图案为世界献血者日logo,

希望的火苗串联成环,象征热爱的温度与能量,寓意献血者们携手同行,点亮生命之光,外圈文字为“2025年世界献血者日”口号“献血传递希望·携手挽救生命”。

徽章成为流动的“公益宣言”,无论佩戴或展示,都能传递无偿献血的价值,是对献血者无私奉献的肯定,更是号召更多人参与无偿献血、守护生命的象征,承载着城市温度与大爱精神。

(福建省血液中心)

“福见中医”端午送安康

由福建省广播电视局指导,福建中医药大学和福建广电网络集团共同开展的“福见中医惠民行 端午送福送安康”活动端午节期间在福州市举办。

由全国名中医、首批岐黄学者、福建中医药大学校长、博士生导师李灿东教授“领衔”的福建中医药大学义诊专家团队,以“老中青”三代“医脉相承”的“全明星”阵容,深入基层为群众把脉问诊,以实际行动践行“以人民为中心”的

中医药传承创新发展理念,赢得现场群众一致好评。

“福见中医惠民行”活动是“福见中医”中医药文化融媒宣传的一个重要行动,旨在让“中医药文化更好地走到群众身边、服务百姓生活”。活动期间,福建中医药大学专家团队通过“义诊+直播”相结合的方式,推动中医药文化融入大众,提升中医药文化的品牌价值与社会美誉度。

(福建日报)

中医药膳制作技能大赛将举办

为弘扬中医药文化,提升中医药膳制作技能水平,2025年福建省中医药膳制作技能大赛将于2025年6月27日至28日在福州市举行。大赛主题为“药食同源·寓养于膳”,比赛时间为6月27日—28日,比赛内容包括:视频展播、综合笔试、现场演示、知识竞答。此区间还将进行中医药特色产品展,展示中医药健康产品、中医药文创等。

本次大赛的举办,将为中医药膳制作技能人才提供一个展示才华、交流学习的平台,进一步推动中医药膳文化的传承与创新。

(省卫生健康委中医药管理一处、福建中医药大学附属第二人民医院)

为扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进党纪学习教育常态化长效化,6月9日,省卫健委组织年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部赴福建省党风廉政警示教育馆开展警示教育。

在讲解员的引导下,党员干部依次参观“全面从严治党是一场自我革命”“持续巩固发展良好的政治生态”等5个主题展厅。通过图文展板、案例讲解和视频短片等多种形式,共同重温中国共产党百年自我革命的光辉历程,深入学习习近平总书记关于全面从严治党重要论述和在福建工作期间的重要理念、重大实践,进一步了解了我省党风廉政建设和反腐败斗争的主要成效经验,并认真观看了警示教育片,接受了一次触及灵魂的党性教育,给每位同志敲响了廉洁自律的警钟。

大家纷纷表示,将以此次警示教育活动为契机,进一步增强廉洁自律意识,始终把纪律和规矩挺在前面,筑牢拒腐防变思想防线,以先进典型为引领旗帜,以反面典型为警示明镜,持续淬炼忠诚、干净、担当的政治本色,切实将学习教育成果转化为推动我省卫生健康事业高质量发展的实际成效。

委(局)机关及直属单位年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部共50余人参加活动。

(省卫健委机关党委)

『正反教育』双管齐下 增强廉洁自律意识

青年说清廉 行动践初心

省卫健委举办青年学习讲堂第十讲活动

近日,省卫健委青年学习讲堂第十讲活动在省血液中心举办。活动以“青年说清廉 行动践初心”为主题,认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,引导青年干部提升理论素养、提高思想觉悟、提振工作作风。

省卫健委党组成员、副主任、省疾控局局长张国安出席活动,讲授《深入贯彻中央八项规定精神,锲而不舍推动作风建设走深

走实》专题党课,鼓励青年干部要筑牢“权为民赋、权为民用”的权力观,厚植“为民服务、甘为公仆”的为民情怀,坚守“公私分明、取舍有度”的廉洁底线,弘扬“真抓实干、勇于担当”的工作作风,将贯彻落实中央八项规定精神与本职工作紧密结合,将学习教育成效转化为推动卫生健康工作发

展、守护群众健康的强大动能。

活动现场,全体与会人员一同观看了学习视频《八项规定改变中国》,集中学习了关于在学习教育中抓好年轻干部教育管理监督的文件要求。来自省卫健委和省血液中心的6名青年同志围绕学习主题,结合典型案例和工作实际开展剖析检视,分享学习感悟。

会后,参会人员参观了省血液中心党建基地,部分青年干部在现场参与“热血青春,无偿献血”活动。

通过此次活动,青年干部们纷纷表示将锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良的作风和奋勇争先的姿态,为推动卫生健康事业高质量发展贡献更多青春智慧。

省卫健委、省疾控中心机关及直属单位有关负责同志和青年理论学习小组成员代表60余人参加活动。(省卫健委机关党委)